
Nell’ambito della collaborazione con l’Onlus AMICI DE CUORE PIEMONTE pubblichiamo 
stralcio del verbale della loro Assembra del 25 aprile 2009 con evidenziate le loro principali 
deliberazioni ed in particolare l’invito a fornire attività di volontariato presso il Reparto di 
Cardiologia 2 dell’Ospedale Molinette. 
 

… omissis … 
Il Presidente apre i lavori della giornata ringraziando i presenti per la sensibilità che li caratterizza negli 
appuntamenti importanti. Nel corso dell'anno sociale si è avuto una sensibile espansione  sia sul versante 
dell'adesione  a socio, che del numero di volontari che dedicano il loro tempo alle diverse iniziative 
dell'Associazione 
Tra i programmi in cantiere  la formazione di dodici volontari per riempire le ore pomeridiane nel reparto di 
cardiologia 2, un esperimento importante per dialogare con i malati. 
 

… omissis … 
Ringrazia  i componenti del direttivo per la fattiva collaborazione e  passa  ad elencare rapidamente le 
iniziative del 2° semestre augurandosi un successo di partecipazione per allargare la presenza 
dell'associazione in ambiti ritenuti importanti. 
 

Un aspetto fondamentale dell'associazione è costituito dall'istituzione delle borse di studio che in un 
momento di crisi  rappresentano un'opportunità per coprire le necessità del reparto di cardiologia. 
Incrementarne il numero significa produrre ulteriori sforzi per rimpinguare le risorse esistenti.  
 

Prossimamente  ci verrà consegnato uno Scudo Ducati della FIAT, mezzo con il quale si potrà operare 
nell'ambito del territorio. 
 

Di notevole importanza sarebbe l'ampliamento della pubblicazione del nostro periodico che porterebbe i 
numeri da tre a sei; questo sarà però solo possibile, dati gli alti costi, grazie ad una o più sponsorizzazioni. ( 
si richiede la collaborazione dei Soci) 
 

Nei giorni scorsi è stata portata a compimento la convenzione con le farmacie comunali: allo stato per i soci 
di “Amici del cuore Piemonte” è previsto uno sconto sui parafarmaci del 15% mentre lo sconto sale al 
20% per le analisi. 
 

Passa, poi, ad illustrare la proposta del consigliere De Leonardis  di iscrivere tutti i soci della nostra 
associazione a “Cittadinanza attiva”. L'iscrizione  dal costo di un euro cadauno avverrebbe senza la 
trasmissione dell'elenco soci. Invita il consigliere proponente ad illustrare brevemente la motivazione  di 
detta iscrizione. De Leonardis prende la parola precisando che la contiguità operativa con “Cittadinanza 
attiva” che ha riscosso un notevole successo col tribunale dei malati, rappresenta un'opportunità di scambio 
per allargare l'orizzonte associativo. La proposta viene approvata a maggioranza con due voti contrari ed 
un astenuto. 
 

… omissis … 
Prende la parola il vice presidente dott. Sebastiano Marra che mette in evidenza i progressi realizzati negli 
ultimi due anni. L'associazione è ormai una realtà sia all'interno dell'ospedale per la pregevole opera dei 
volontari che all'esterno. Un processo in progressione che deve diventare sempre più grande e che 
soprattutto deve essere a conoscenza dell'opinione pubblica che dà risposte formidabile sul terreno della 
solidarietà. 
 

… omissis … 
Infine il consigliere Ezio Bosco illustra il programma estivo sulla riva del Po al venerdi pomeriggio, a partire 
dall'8 maggio al fine di rafforzare il livello di socializzazione, invitando i Soci a parteciparvi. 



… omissis … 
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